KYMATIKH

l. Mnxavika Kupara
Aoknoeig 1°* MaOnuarog




Yrievlupon Baotkwyv TUTwy

EYKQpoLo appoviko KUpa rtou 0deVEL TpoC Ta OETIKA TOU
asova x

y(x,t) = ypsin(kx — ot + @,)

> V., TIAATOC TOU KUMOTOC

» @ = kx — wt ¢aon Tou KUUATOG

>k = 2m /A xupataplOuog

»w= 21f KukAKN (N ywviakn) cuxvotnta

» [ = 1/T ocuxvotnta (T mepiodog)

>V = Af = w/k (taxvtnta dtadoong KUUATOG)

> Katakopudn taxvtnta otowxeiov xopdng dy(x, t)/dt = —wy,,cos(kx — wt + @,)



Epwtnon katavononc 1

S~ 1% “‘“
Eva eykapoto kKUpa Stadidetal mpoc ta Se€Ld KOTA [LNKOC LOG TEVTWUEVNG
XopONC. Zto oxNUa GaLVETOL EVa OTLYULOTUTIO (YLa Eva TR TS XopoNnc).
YKEPTELTE TN Klvnon Twv «oToLELWV» TNC XopdNCc A kal B

(a) Al BT
(B) AT BT
(y) Al Bl

(6) AT BI

(e) A—» B—-
(ot) A« B—
(() A< Be



Epwtnon katavonong 2

F
C

2To oxnua daivetal n Katakopudn B€on onUelwv KATA UNKOG LLOG
TEVIWHEVNG XopONC cUVAPTAOCEL TNC amootaong X, kaBwg dtadidetal eva
EYKAPOLO KUO KOTA UNKOC TNG. MeTaél molwv onUELWY TO UNKOC TOU
TUAMOTOC TNS X0pONC TAUTL(ETAL UE TO UNKOC KUUOTOC;

(a) AE
(B) BD
(v) AC
(6) AF
(e) CF




Epwtnon katavononc 3

Eva dtapnkeg kopa mAatoug 0.02m Sadidetat oplfovtia KoTa HNKog evog paBélou, pe
toxutnta 2m/s. Tt loxvel amnod ta akoAouvba:

(o) KaBe otoyeio tng pafdou kveital kata pia anootaon 2m peoa o€ 1 deutepoOAemnto

(B) KaBe otowxeio tng paBdou Slavuel pia katakopudpn anootacn 0.04m otn SLAPKEL ULOLG
NMeEPLOSOU TOU KUMOTOC

(v) KaBe otowxeio tng paBdou dtavuel pia oplovtia anootaon 0.04m otn StapKeLla pLog
NeEPLOdOU TOU KUMOTOC

(6) KaBe otolxeio tng paBdou Stavuel pia katakopudpn anootaon 0.02m otn SLAPKELO ULOLG
NEPLOSOU TOU KUMOTOC

(€) KaBe otowxeio tng paBdou Slavuel pia oplovtia anootaon 0.02m otn dtapkeLa pLog
NEPLOSOU TOU KUMOTOC

(0) KaBe otowelo tng pafdou €xeL unkog kupatog 0.04m



Aoknon 1 Katavonon tng 6tadoonc evocg maApov

Eotw pia cuvaptnon f(x). TLOa cupPel av Bewpriow tn cuvaptnon f(x+1) kat f(x-1); MNpog ta ou Ba
HeTakwnOel n ypadkn opaoctaon;

Nopadetypa: TPLYWVLKOC TTOAALOG

x flx)

2 fi=2)=0
fi=Hh=0
f0)=0
fihy=1
fizy=2
f3r=1
ftdry=0

— |
[

o o —

X fix)

.f'(-‘f}/\
2 fi=2)=0
-1 fi=1)=0 2
0 fim=0 |
I f(l)=
2 fly=2
3 f(3)=1
4 fih=0 2 -1 0
flx+1) fa+ 1)
f(22+ D) =f(=1)=0 X
fl=1+1)=f0)=0 2
FO+ D =f(1)=1
f(l+=f(2)=2 1
f2+=f3)=1 .
fB3+1)y=f4)=0 y " S
f@+1)=£(5)=0 -2 -1 1 2 3 4 X

Metatonion npoc ta iow (-x)

f(2-1)=f(-3)=0
f-1-1)=f(-2)=0
FO-D=f-D=0
f(I=D=f0)=0
fe-n=r=1
fB-1)=f(2)=2
fA-D=f3) =1

—N
3 4 X
X fix)
-2 f(=2)=0
-1 f=1=0
0 flO)y=0
I fih=1
2 f(2)=12
3 f3)=1
4 f(4=0

f : ; rg
2 1 0 1 2 3 4 X

Metatomnion mpog ta Urpog (+x)



Aoknon 2

H ékdpaon y(x, t) = (6.0mm)(sin (kx + ( ) t + <po)) (1) meplypadel Eva KU TTOU
SladldeTal KaTA UNKOG g xopdng. Mooco xpovo xpelaletal Eva omolodrmoTeE CNUELO TNG
X0pONC yLa va KlvnBel peTaél TWV LETATOTILOEWV Y=+2mm Kal y=-2mm);

600rad

‘Eotw 011 TN ypovikn otryun t; €va toyalo onuelo g Yopong X €xel KAOeTN HeTaTOMIoN
y; = 2.0 mm kot tn xpovikt| otryun t, to 1010 onueio g xopomng £xel KAOETN LeETATOTION
Y, = - 2.0 mm. Téte and v (1) TpoxdmTOoLV OL:

2.0 = 6.0(sin(kx + 600t; + ¢@,) = kx + 600t, + ¢@,=sin"1(2.0/6.0)

-2.0 = 6.0(sin(kx + 600t, + ¢,) = kx + 600z, + ¢@,=sin"1(-2.0/6.0)

AQaipdVToS TIG 0V0 GYECELS KOTA LEAN TOipvov e
600(t, —t,) = sin1(2.0/6.0) —sin-1(-2.0/6.0)=t, —t,=0.011s

)

q.6) = 02399 1l



[

Aoknon 3
Huttovoelbeg kupa Stadldetal KAt HUAKOC MLOC TEVTWMEVNGS Xopdnc. O Xpovocg mou armolteital
WOTE £VO. OUYKEKPLUEVO ONUELO TNC XopdNC va HETAKLVNOEL amod tn HUEYLOTN UETATOMION TOU OTN
undevikn eivat 0.170s. Moon sival (a) n mepiodog, (B) n ouxvotnta kat (y) n taxvtnta dwadoongc,
avV TO UAKOC KU potocg eivat 1.40m.

(@) H Kivnon armo tn MEYLOTN UETATOTLON +Y;, HEXPL TO O AVTLOTOLXEL OTO % TOU TTARPOUG
KUKAou apa Ba dtapkel

At = §=> T = 4At = 4 x 0.170s = 0.680s

8\0\ “onNSle X

1l 1 —1470Hz
T 0.680s

H ywviakn cuxvotnta Ba eivat w = 2ntf = 9,240rad/s

(B )JH ouxvotnta eival f =

(vY)/v=Af = 1.40m x 1.470Hz = 2.058m/s




Aoknon 4

EyKApolo NUIToVoELSEG KA TNG popdns y(x, t) = y,sin(kx + ot + @,) Kweltal Katd URKog
Xopdn¢ mpo¢ tn Betikn kateLBLUvoN Tou afova X pe taxvtnta 80m/s. Tn otyun t=0 To cwpatidlo tng
xopdnc oto x=0 €xel eykapola petatonion 4.0cm amno tn B€on woopporiag Kot Sev Kwveltal
(otwyplaia). H péylotn eykdpoia taxvutnta tou owpatidiov g xopdnc oto x=0 eivat 16m/s. Bpeite
10 Vi, TN YWVLAKI CUXVOTNTO W TOU KUMATOG, TOV KUupatdplOuo k, To unkog KUpatog A, Tnv apxkn
daon @, KoL TN cwaotn EMAoyn O0To TPOCNHO.

ATtO TNV ekpwvnon katalafaivoupe otL otn B€on x=0 tn ¥povikn otyun t=0 to

oWHOTLOLO TNC XoPONG £XEL HEYLOTN (aidboU €lval oTlyULlaLa aKivnTo) BeTIKA PLETATOTILON , Apal
Ym = 4.0cm = 0.040m

Ertlong pog Slvetal Ot N HEYLOTN (Katd PETPO) eykaApola TaxuTnTa Tou owpatidiov autou
elvatL 16m/s.

dy _

. twycos(kx + wt + ¢,) apa

M'Vwpifope OTL yLa AAT TO HETPO Vy, gy = WY (V) =
Uymax = WYm
Uymax _ 16m/s _ 400rad

Apa, @ = =
Ym 0.040m sec



Aoknon 4 — cUVEXELa

Taxvtnta dtadoonc kupatoc v = 80m/s

L= %:»k =%= 40%’;%1/5 = 5rad/m
A=2=220 _ 4 26m

k

m

Eupeon ¢aong: ya t=0 kat x=0 exouvpe y(0,0) = y,, = 0.040m
Apa y(0,0) = y,,sin(k.0 + w.0 + ¢,) = 0.040m = 0.040m sing, = sing, =
1=>¢, =mn/2

ATtO TNV ekdwvnon, To KU PeTadideTal mpog Ta BeTIKA, Apa ETUAEYW TO
QPVNTLKO TIPOCNLLO.

TeAwka y = 0.040 sin (Sx — 400t + g) o€ povadeg Sl



Aoknon 5

H eflowon evog eykapolou KUUATOG ou dLadidetal Katd PAKOG Kiag oAU HoKpPLAG Xopdng eivat y =

6.0 sin(0.020mx + 4.07ct), 6movu Ta X KAl y ival ekbpaopeva o€ cm Kal to t o€ s. (a) Bpeite to mAdrtog, tn
ouxvotnTa, TN TOXYUTNTA KAl T KatevBuvon dtadoong tou Kupatog, (B) tn HEYLOTN EYKAPOLA TAXUTNTO EVOC
ocwpatdiov tng xopdnc kat (y) Tnv eykapoLa PeETATOMLON 0TO onuelo x=3.5cm, tn Xpovikni otypn t=0.26s

(a) y,,=6.0cm
40t = wt>w = 4.0

w 4.0
Kouoo—an:f—E——m = 2Hz
0.020nx = kx=>k = 0.02071:>2—n = 0.020r=> A1 = o 100cm
A 0.0207

v = Af = 100cm X 2Hz = 200=

KatevBuvon dtadoong mpog —x

(B) vy max = Wym = 4.0m X 6.0 = 2471% =754 cm/s

(v) (3.5 cm, 0.26 s) = (6.0 cm) sin|0.0201(3.5) + 4.0t(0.26)] = -2.0cm



Aoknon 6

Huttovoeldecg kupa ouxvotntac 500Hz £xet taxvtnta 350m/s. (a) Mooco amnéyouv petaéy Toug ta
U0 kovtwvotepa onpeia mou £xouv dladopad paong petatv toug /3 rad. (B) Mo Eva
OUYKEKPLUEVO ONUELO, Ttoon elval n dtadopd paong Letaél SUO PLETATOTIIOEWVY TTOU

OVTLOTOLYOUV OE XPOVLKEC OTLYLEC TToU SladEpouy Kata 1ms.

(a) To epwtnua adopd Eva OTLYULOTUTIO TOU KUMATOC, apa tn ¢daon o€ SUo onueia TNV dla xpovikn
oTypn.Xwpic BAABN TNC YEVIKOTNTAC, UTTOPW Va uTtoBEow OTL TL Kupa Stadidetal mpoc ta HetLa.

[S—

0.7
= = 0.117m

T
3
2T 6
0.7

Py = fexy = WE+ @ — @1 — @ = k(X1 —Xx2)=>x; —x3 = @1;%
P2 = kx; — wt + @g_J
v 350m/s
U =/1f=> A :]_r: C00Hz = O.7m—-x1—x2 =
2T

k= - -
(B) ywa to (6Lo x
Pr=kx —oly + @0 L ¢, — g, = w(t, — t;) = 21 x 500Hz X 1ms = 10007 (+) 10735 =  (rad)
P2 =kx —wt; + @qo_




	Διαφάνεια 1: KYMATIKH I. Mηχανικά κύματα Ασκήσεις 1ου Μαθήματος  
	Διαφάνεια 2: Εγκάρσιο αρμονικό κύμα που οδεύει προς τα θετικά του άξονα x bold italic y open paren bold italic x ,bold italic t , close paren equals bold italic y sub bold italic m , bold italic s bold italic i. bold italic n open paren bold italic k bold
	Διαφάνεια 3: Ερώτηση κατανόησης 1
	Διαφάνεια 4: Ερώτηση κατανόησης 2
	Διαφάνεια 5: Ερώτηση κατανόησης 3
	Διαφάνεια 6: Άσκηση 1 Kατανόηση της διάδοσης ενός παλμού
	Διαφάνεια 8: Άσκηση 2
	Διαφάνεια 9: Άσκηση 3
	Διαφάνεια 10: Άσκηση 4
	Διαφάνεια 11: Άσκηση 4 – συνέχεια
	Διαφάνεια 12: Άσκηση 5
	Διαφάνεια 13: Άσκηση 6

